
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 1º Reunião Ordinária 

 INSTALAÇÃO DA CMGE E FASE DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL

Aos 24 dias do mês de Agosto de 2009, às 14:30, no GABINETE DO PREFEITO, do município, ITAJAÍ, Estado SC, foi realizada a Reunião Ordinária de
Instalação da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, cuja finalidade, conforme Resolução do Conselho Diretor do IBGE nº. 8/2009, de 04/05/2009, é
acompanhar o desenvolvimento dos trabalhos do Censo Demográfico 2010, participando e colaborando nos seus aspectos estritamente operacionais,
resguardados o sigilo das informações e as orientações e conceitos técnicos definidos pelo IBGE.

A COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA terá como presidente o (a) Senhor(a) LUANA VICENTE DOS SANTOS, representante do
IBGE e demais membros relacionados abaixo:

EDISON DÁVILA - PREFEITURA MUNICIPAL DE ITAJAÍ
IVAN RUPP BITTENCOURT - PREFEITURA MUNICIPAL DE ITAJAÍ
JANÉRIO LUIZ DOS SANTOS - DELEGACIA DA CAPITANIA DOS PORTOS EM ITAJAÍ
JÚLIO DA SILVA - PREFEITURA MUNICIPAL DE ITAJAÍ - SECRETARIA DE EDUCAÇÃO
JOAQUIM DE OLIVEIRA NETO - PREFEITURA MUNICIPAL DE ITAJAÍ
JOSÉ CARLOS BERNARDES - POLÍCIA MILITAR DO ESTADO DE SANTA CATARINA
LUIZ ANTÔNIO SPINOSA - PREFEITURA MUNICIPAL DE ITAJAÍ - SECRETARIA DE SAÚDE
MARCOS ANTONIO EMÍLIO - PREFEITURA MUNICIPAL DE ITAJAÍ
MARIA HEIDEMANN - PREFEITURA MUNICIPAL DE ITAJAÍ
OLGA MARIA BAESSO ZANELLA - ASSOCIAÇÃO EMPRESARIAL DE ITAJAÍ
PAULO PRAUN CUNHA NETO - PREFEITURA MUNICIPAL DE ITAJAÍ
ROBERTO CARLOS RAIMUNDO - UNIÃO DA ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DE ITAJAÍ
ROSANE DE LOURDES RIBEIRO MATOS CASAS - PREFEITURA MUNICIPAL DE ITAJAÍ
WAGNER AUGUSTO DE CARVALHO - PREFEITURA MUNICIPAL DE ITAJAÍ
WOLFRAM EHRENHARD ECHELMEIER - OAB SUBSEÇAO DE ITAJAÍ

Tomando por base a Resolução 08/2009 e sua regulamentação, a reunião foi convocada e os convites dirigidos aos titulares das instituições convidadas.

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou instalada a COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município ITAJAÍ e,
em seguida, apresentou a Resolução do Conselho Diretor do IBGE que normatiza os procedimentos da Comissão, para conhecimento dos membros
presentes.

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1ª PARTE:  APRESENTAÇÃO INSTITUCIONAL E CMGE

Apresentação do material institucional aos membros da Comissão:
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional

Apresentação dos objetivos e o funcionamento da CMGE.
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional

2ª PARTE: BASE TERRITORIAL

Apresentação dos objetivos do trabalho de atualização da BT.
Apresentação Oral
Vídeo

Apresentação dos conceitos de setor censitário e suas finalidades e da estrutura das áreas de divulgação e apuração.
Apresentação Oral
Vídeo
Apresentação em Power Point

Apresentação dos mapas do município, destacando a importância deste mapeamento e dos conceitos associados para a agilidade da coleta e para
a qualidade da cobertura.
Sim. De que forma?
Mapas Municipais Estatísticos
Mapas Impressos



Apresentação dos limites municipais e intramunicipais vigentes.
Mapas Impressos

Houve dúvidas a respeito dos limites municipais e intramunicipais?
Sim e deverá ser objeto de esclarecimento posterior.
Explicitar:
HOUVE DÚVIDA SOBRE O LIMITE MUNICIPAL DE ITAJAÍ COM O MUNICÍPIO BRUSQUE, POIS O RIBEIRÃO SOROCABA, QUE É O DIVISOR, FOI
CANALIZADO, OCASIONANDO A DÚVIDA.
O TOPÓGRAFO DA PREFEITURA JÁ ESTEVE NA AGÊNCIA DO IBGE, PEGOU A PUBLICAÇÃO DO DIÁRIO OFICIAL DE 2007, CONFLITAR COM O
QUE ESTÁ NA PREFEITURA. DEPOIS, IREMOS FAZER NOVA REUNIÃO PARA SANAR AS DÚVIDAS.

Houve dúvida a respeito de localidades/aglomerados próximos das linhas limítrofes com outros municípios?

Não.

Foram identificadas áreas que não constam dos mapas apresentados?
Sim. Quais?

Loteamentos: A PREFEITURA IRÁ ENVIAR OS MAPAS
Aglomerados Subnormais: VER PRÓXIMO TÓPICO

A atualização da Base Territorial para o Censo 2010 no município:
Está em desenvolvimento e necessita de apoio externo ao IBGE (adequação de legislação, melhor identificação de limites, apoio logístico de transporte, etc..)
O IBGE ESTÁ AGUARDANDO RESPOSTA AO OFÍCIO ENCAMINHADO AO CHEFE DE GABINETE SOBRE A EXISTÊNCIA DE AGLOMERADOS
SUBNORMAIS NO MUNICÍPIO. ALÉM DISSO, HAVERÁ NOVA REUNIÃO COM OS REPRESENTANTES DO IBGE E OS SECRETÁRIOS DE
PLANEJAMENTO E URBANISMO A FIM DE ENCERRAR OS TRABALHOS DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL.

No caso de necessidade de apoio externo, as entidades representadas podem contribuir?
Sim. Resumo dos compromissos assumidos:
O SECRETÁRIO DE COMUNICAÇÃO FICOU COM UMA CÓPIA DO DVD DE APRESENTAÇÃO DO CENSO 2010, A FIM DE REPASSAR A ALGUMAS
SECRETARIAS E OUTRAS ENTIDADES. A PRESIDENTE DA ASSOCIAÇÃO EMPRESARIAL DE ITAJAÍ IRÁ DIVULGAR O CENSO NA PRÓXIMA
REUNIÃO DA ENTIDADE, QUE CONTARÁ COM A PRESENÇA DE 180 PESSOAS.
O CHEFE DE GABINETE JÁ ESTÁ VERIFICANDO UM LOCAL ADEQUADO PARA A INSTALAÇÃO DO POSTO DE COLETA, QUE PROVAVELMENTE
SERÁ NO PAÇO MUNICIPAL.
O CHEFE DE GABINETE TAMBÉM DISSE QUE O PREFEITO COLOCOU TODA A SUA EQUIPE DE GOVERNO À DISPOSIÇÃO DO IBGE,
OBJETIVANDO A REALIZAÇÃO DE UM ÓTIMO TRABALHO CENSITÁRIO NO MUNICÍPIO.

Outros Assuntos:
Os seguintes servidores do IBGE participaram da reunião:
Carmozita Pires;
Jorge Luiz Cardoso Nunes;
Luana Vicente dos Santos;
Regina Célia Coutinho Lé.

Recomendações ao representante do IBGE:
CONVIDAR O SECRETÁRIO DE AGRICULTURA, JÁ QUE O REPRESENTANTE DA EPAGRI NÃO COMPARECEU.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
JUIZ DE DIREITO;
PROMOTOR DE JUSTIÇA;
PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL;
PRESIDENTE DO CONSELHO TUTELAR;
TÉCNICO DA EPAGRI;
PADRE DA IGREJA CATÓLICA;
PRESIDENTE DA CDL;
REPRESENTANTE DO REITOR DA UNIVALI;
REPRESENTANTE DA IGREJA LUTERANA;
PRESIDENTE DA CONVENÇÃO DAS IGREJAS ASSEMBLEIAS DE DEUS.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo.
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


